

摆射击气球摊 大妈获刑三年半

被判非法持有枪支罪 最大心愿是在看守所过年

刚结婚两个月的王艳玲没有一点新婚的喜悦：乱乱的头发、紧皱的眉头，起皮的嘴不停地叹气“太重了，判得太重了”。

2016年10月12日，王艳玲的母亲赵春华及其他8家一同在天津大悲院码头摆射击气球摊的商贩13人，一并被抓到河北区鸿顺里派出所。而后赵春华摊位上的9支枪形物中6支被鉴定为枪支。2016年12月27日，河北区法院一审以非法持有枪支罪，判处其有期徒刑三年六个月。

王艳玲告诉“北京时间”记者，那种射击游戏她在老家内蒙古呼伦贝尔也玩过，“一直当它是玩具枪，很多人现在都还在公园门口玩。”她称，2016年12月29日母亲赵春华在看守所提交了上诉申请。

每天吹1000个气球 半夜收摊

2016年8、9月份的天津大悲院码头人来人往。紧邻的天津地标——天津眼摩天轮，几乎是游客的必到景点。但对于51岁的赵春华来说，这里更像是命运的转折点。

晚饭后的几次遛弯，让赵春华发现这里的“打气球”游戏生意还不错。适逢一位老汉想要转让，她便以2000元的价格将三轮车、玩具等货物一并盘下。

在码头，像她这样的射击摊位一共有9家，而且都挨着，赵春华的摊位在中间，算是最不好的一个。

在接过摊位后，她才知道，还要交摊位“管理费”，每月500元。不仅如此，摆摊时间只能是晚上9:30以后。

因为每晚都要9:30出摊，所以



街边随处可见的射气球摊

收摊也比较晚，常常在夜里12点以后。赵春华也养成了晚起的习惯，每天上午10点起来后，她会去进一些货物，然后在下午5点吹足1000个小气球。等到晚上9点左右，她就蹬上三轮，耗时20分钟来到码头等待出摊。

“母亲都是用嘴吹气球，她说这样比较快，吹足1000个得花1个多小时，每次吹完她都会头晕一阵，缓一会儿才能好。”王艳玲说。

王艳玲告诉记者，母亲每晚这样摆摊，一个月下来能赚3000元左右。“刚接过摊位两个多月，母亲就被抓了。”这是王艳玲怎么也意想不到的。

母亲希望能在看守所过年

2016年10月12日，赵春华被抓了，不是因为自己一直没办营业执照，而是因为“玩具枪”。

“便衣说一起回去鉴定（枪支）一下，过几天就把你们放出来，”王艳玲说，也正是因为这句话，当时一起被带走的13位商贩没有一个反抗的，“我母亲当时很平静”。

王艳玲告诉记者，自摆摊以来，母亲从不曾被警察提醒不能经营这种游戏。

“经常可以见到摆摊打气球的，我们一直觉得这种就是玩具枪。如

果知道是枪，母亲压根就不会碰。”王艳玲反复强调。

自母亲被抓到2016年12月27日判刑，王艳玲只在2016年10月29日结婚那天给自己放了一天假，其余时间一直在法院与派出所之间奔波求情，“我妈只有初中文化，我希望他们能看在她初犯不懂法的分上量刑轻一些”。

前些日子，赵春华预料自己可能会凶多吉少，就托律师告诉王艳玲，让她不要再花钱找人“救她”，并表示现在她最大的希望是在看守所过年。

“因为狱友都熟悉了，到监狱后

都是生人。”王艳玲说，判决生效10日后就要去监狱，她不想在那儿过年。2016年12月29日，母亲已经在看守所提交了上诉申请，结果怎样还不知道，但“上诉就能让她暂时在看守所了，也算完成她一个小心愿”。

是否构成犯罪争议很大

北京理工大学法学院徐昕教授曾代理过福建少年网购仿真枪判无期案，在看到赵春华的遭遇后表示愿意为其提供帮助。

徐教授表示，这个案件是否构成犯罪争议很大。“我看到新闻说，一审律师为她做最轻辩护，如果是我，我可能会去做无罪辩护，因为这种枪根本不能认定为真正枪支。”

徐教授认为，公安部制定的枪支认定标准非常荒唐，2001年时的标准是所发射弹丸的枪口比动能大于16焦耳/平方厘米时被认定为枪支，而到了2008年标准变成了18焦耳/平方厘米，这个标准下的枪口比动能是没有任何杀伤力的，所以基于这个标准去认定为犯罪也是不能接受的。“公安部的标准并不能去解释刑法，所以不应当适用”。

“第二个争议的问题可能是量刑的问题，假设被认定为犯罪的话，根据所谓的鉴定6支为枪支这个结果，判处三年半其实不算太重。但是它是违反我们的常识常理常情的，所以这样的判决还是重了。”徐教授说，“我检索了一些类似案件的判决，基本上是判缓刑，这种情况就应该由承办的法院报经最高法院，然后在法定量刑幅度内量刑。所以，如果这个案件被认定为犯罪，判缓刑足矣。”

(孙红军)

一女士双手被制砖机轧成九截

平顶山湛河骨伤科医院创伤显微外科妙手接合成活

上月28日上午，在平顶山湛河骨伤科医院创伤显微外科病房，却县40多岁的鲁女士提起十多天前的一场噩梦仍哽咽不止。上月15日早上5点多钟，正在制砖机前工作的她，双手瞬间被机器轧成了9截，看着眼前零碎的残留在砖块中的大小手指和手掌，她吓呆了。

开通“急救绿色通道” 为她抢时间

由于惊吓过度，接下来的事情她似乎不记得了。但抢救她的整个过程却让湛河骨伤科医院创伤显微外科的所有医生记忆犹新。她受伤地点在郟县，事发后，单位负责人和工友立即咨询附近最好的抢救治疗医院，最终大家选定了湛河骨伤科医院。

单位相关人员带着她和数块夹在砖模中的残指断掌迅速驱车赶往湛河骨伤科医院。该院创伤显微外科主任张兴很清楚：中间间隔的时间和医生的医疗水平决定着残指断掌成活率的概率。张兴立即通知科室所有医务人员到岗，做好一切准备等待接诊。早上6点多钟，鲁女士被急急地送到医院手术室，抢救开始。

鲁女士的手指、手掌不但被分离成9截，还严重被挤压变形。记者从医院拍摄的图片看到，除了右手拇指还留在残存的手掌上，双手的其他手指、手掌全部被截断，其中几节手指和手掌还留在砖模里面。“让患者的断指、断掌成活是第一步。”由于每天都要面对这种场景，张兴的思路异常清晰。断指残掌中变形的血管、肌腱、骨骼、神经、皮肤软组织，这一切

都要接合修复，他把所有的精力放到了手术中，他知道，多年来，这是他面对的最大的一次挑战和考验……

中午过去了，暮色降临了，他和医务人员的手术台前一站就是12个小时，手术从早上6点多钟开始一直到下午6点多钟终于结束了。

上月28日上午，躺在病床上的鲁女士双手虽然包扎着，但从部分外露的手指可以看出，手指皮肤颜色正常。张兴说，目前鲁女士被接合的手指和手掌已经成活，接下来，将进一步为她手术修复神经、肌腱、骨骼及皮肤等。手术成功给鲁女士今后的生活带来的将是无尽的欢乐，更让她高兴的还有这里廉价的医疗费：截至上月27日，所有费用不足6万元。

据了解，成功救治如此严重复杂的手外伤在我市尚属首例。



医务人员在为鲁女士进行手术

显微相爱 手足情深

平顶山湛河骨伤科医院是“新型农村合作医疗、职工医保、意外伤害保险、河南省残联、平顶山市残联”定点医疗机构，本着打造“百姓看得起病的平价医院”，竭诚为患者服务。医院拥有数字化X线机、美国GE-CT等先进设备。

据介绍，显微外科是借手术显微镜和显微手术器械及缝合材料进行精细手术的学科，手足部解剖复杂，组织结构精细，手术难度较高。由于手足使用频繁，所以受伤概率远大于其他部位，常见受伤的原因有：锐器切割伤、

机器绞伤、绳索绞伤、电锯电刨伤、压砸伤、爆炸物炸伤、热轧伤等。

血管、神经、肌腱、骨骼损伤都可能影响手足功能恢复或手足的存活，是否能及时正确处理尤为关键。由于手术操作精细，需要手术医生精心处理手术中的每一个环节，为患者最大限度争取保留肢体的机会，因为受伤情况与自身条件的不同，尽管医生付出很大努力，并不能保证每一例手术成功。

湛河骨伤科医院创伤显微外科成立于2004年，是平顶山地区

较早建立，以治疗手足外伤、手足畸形及四肢创伤为主要专业科室，科室拥有一支业务技术熟练、具有专业业务水平的医护团队，近年来治疗大量危急重症及疑难患者，辐射周边地区。

科室始终以病人为中心，把病人的治疗康复放在首位，最大程度保留了患者的肢体，获得多方好评。该科开展断指（肢）再植，复杂手足外伤，四肢血管、神经、肌腱、骨骼损伤，四肢皮肤软组织缺损，手足畸形矫正，烧烫伤疤痕整形，骨骼、钢板外露等。

(本报记者牛瑛瑛)



湛河骨伤科医院创伤显微外科专家团队